

严格落实各项疫情防控措施 确保复工复产复学平稳有序

本报讯(记者 王倩)2月11日,副市长倪嘉臻带队到港区、浮桥镇督查节后复工复产复学疫情防控工作。

督查组一行先后来到新港小学、港区医院、隔离酒店、滨江广场等地,检查学校开学前防疫准备工作、医院核酸采样点运行情况以及常态化疫情防控举措落实情况、隔离酒店工作运行情况、商超疫情防控措施落实情况,要求现场工作人员严格落实各项疫情防控措施,确保复工复产复学工作平稳有序。在听取相关情况汇报后,督查

组要求,仔细排摸民办学校师生、企业员工等返太情况,督促相关人员做好个人防护,配合防疫要求,扎实做好各项疫情防控准备工作;对集中隔离场所人员闭环、物品和环境消毒、健康监测、核酸检测等方面进一步严格管理,堵住漏洞,坚决防范交叉感染;落实“人、物、环境”同防,进一步理顺进口物品疫情防控工作运行机制,督促企业进口行为规范化;做好社会面防控,紧盯商超、饭店等公共场所,严格落实各项防控措施。同时,合理调配医院核酸检测力量,保障核酸检测工作顺利推进。



确保重点行业领域安全稳定 全市电镀行业安全“大体检”

本报讯(记者 杨丹萍)为全面提升全市电镀企业安全生产水平,有效预防各类火灾事故发生,全力维护安全生产形势平稳有序。2月12日,市应急管理局联合消防、公安、环保等部门对全市电镀企业进行行业专项整治联合检查,促进全市电镀行业规范、可持续发展。

据了解,此次专项检查行动共分为六组,主要围绕电镀企业基础事项、消防安全、危险作业安全、电气安全和电镀安全五个方面,对全市21家电镀企业进行深度检查和摸底。

“电镀行业大量使用危险化学品,所以检查中危险化学品的合规性和评价报告也是我们查看的重

点,同时我们在现场还会主要查看是否存在用电风险和可燃物堆放是否安全等问题。”市应急管理局工作人员介绍,像电镀企业这种用电大户,电器线路长期处于强腐蚀性环境中容易腐蚀和老化,是引起火灾的一个高危风险隐患。

下一步,市应急管理局将按照此次摸底检查的情况,制定统一的整改标准,让全市电镀企业对照整改清单进行限期整改。同时,将和其他相关执法部门继续推动此次专项行动,及时督促企业完成整改,形成闭环,严厉打击安全生产违法行为,规范整个电镀行业的安全生产管理水平,为全市营造良好的安全生产环境。

打造更多“团体冠军”“隐形冠军” 双凤镇全力培植产业新优势

本报讯(记者 王硕)记者从日前召开的双凤镇2022年度全镇工作会议上获悉,今年,双凤镇将紧扣“鼓足干劲、力争上游,一着不让扩总量、提质量、强特色,把江南‘福地’建成发展‘高地’”的目标定位,全面实施产业创新三年行动计划,推动企业坚持走“专精特新”道路,把产品做专、质量做硬、品牌做强,打造更多“团体冠军”“单打冠军”和“隐形冠军”,全力培植产业新优势。

去年,双凤镇加强作风效能建设,全力推进经济社会高质量发展,全镇规上工业产值、外贸进出口产值增速均位列全市区镇板块第一方阵,智改数转、技术创新、“专精特

新”小巨人培育等工作目标完成情况位居全市区镇前列,转型升级步伐不断加快,特色产业持续发展做大。

接下来,双凤镇将在加快经济质量变革、效率变革、动力变革上下功夫,大力推进工业用地腾笼换凤,提升工业用地质效,制定出台推动产业创新系列政策,更加精准地给予发展势头好、投入力度大、转型升级快的企业强有力的支持。同时,鼓励企业加大信息化、自动化投入,积极培育申报一批省、苏州市示范智能车间和两化融合项目,在今年基本实现规模企业智改数转全覆盖,推动全镇高质量发展再上新台阶。

杨林船闸去年减免过闸费超477万

本报讯(记者 王倩)日前,记者从太仓杨林船闸管理处获悉,2021年杨林船闸累计为过往船舶减免过闸费477.83万余元,为降低实体经济成本作出了积极贡献。

2021年,杨林船闸累计开放7835闸次,放行各类单机船43304艘次,船舶通过量达2084.08万总吨,为过往船舶减免过闸费共计477.83万余元,其中免收集装箱运输船舶过闸费42.2万余元。

与此同时,杨林船闸继续积极推广鼓励船员使用新版水上ETC系统,船舶过闸船员无须上岸,登记不再跑腿,目前过闸船舶ETC使用率达到99%。2021年,杨林船闸正式启用语音呼叫调船,在杨林船闸通过的船舶,不仅可以在“便捷过闸”APP上查询过闸信息,还可以享受过闸前的语音通知服务。多种措施为船员提供了更为便捷、智能的过闸环境,受到了广大船员的好评。

创品牌 扩规模 引人才

律师行业发展实现新突破

□本报记者 张瑜

最近,不少务工者已经踏上返太之路,回到了工作岗位。与此同时,守护农民工权益的“暖阳一号”公共法律服务专项活动正在全市各地上演。

城厢司法所联合社区法律顾问走进上海路片区工地,现场设立法律咨询、法治宣传、人民调解、反诈宣传等服务“窗口”,法律顾问面对面答疑解惑,增强农民工依法维权意识和能力。娄东司法所在舍弗勒太仓新基地项目工地,向200余名工人宣传了法律援助法、安全生产法等相关法律法规。陆渡司法所在碧桂园工地开展了普法进工地宣传活动,工作人员向农民工朋友宣讲与其生产和生活密切相关的法律法规,并通过现场教学的方式,教会农民工使用“苏解纷”微信小程序……“暖阳一号”聚焦春节这一时间节

点,整合人民调解、律师咨询、法律援助等资源,多形式、多渠道开展暖心送法接力服务。

公共法律服务的持续发力和公民法律素养的持续提升,离不开太仓专业的法律服务人员,也得益于本地律师行业的迅速发展。去年以来,太仓律师行业执业律师从159人增长到181人,新增律师事务所2家、公职律师机构7家。执业律师人数和律师事务所增长的速度见证了律师行业规模实现新突破。近年来,我市先后引入江苏名仁所、江苏新天伦所、上海利歌所、上海光明所、上海汇业所、上海融力天闻所,6家知名律师事务所。上海融力天闻(太仓)律师事务所作为2021年刚刚引进的新所,填补了太仓法律服务行业知识产权领域的空白,提升了太仓律师服务行

业的整体水平。市司法局通过引进特色化、专业化、品牌化的优秀律师事务所来太开设分所,不断加强跨地区沟通与交流,积极搭建跨区域法律服务合作平台,有效整合了法治专业资源优势,开拓了新的法律服务市场。

记者从市律师协会了解到,截至2021年12月底,我市律师为1114家单位、企业担任常年法律顾问,其中政府单位96家、外企172家、民企722家;办结各类案件3878件,其中刑事案件210件、民商事案件2986件、行政案件68件、非诉讼法律事务188件。全市律师业务年创收1.26亿元,其中有4家律师事务所业务创收超千万元,律师人均创收70万余元。律师行业通过创品牌、扩规模、引人才,业务创收实现新突破。

在强化业务发展的同时,我

市律师行业聚焦党建引领,涌现出一批业务能力强、党建水平高的律师党员和律所党支部。其中,10名党员律师被表彰为市律师行业优秀共产党员。市律师行业第一党支部、第三党支部、第八党支部分别与雅鹿控股股份有限公司、赛业(苏州)生物科技有限公司、中科智能科创中心众创空间签订“党建+产业链+法律服务”共建项目,通过所企结对共建,进一步增强党员律师服务基层、服务企业的理念和能力,扎实推进“产业强链”三年行动计划,助推企业和产业链高质量发展。

律师肩负着维护社会公平正义的责任。律师行业飞速发展,每一位律师在创造自身价值、服务好经济社会发展的同时,更需践行从业的初心使命,以法律为根本,担起更多社会责任。



草头自动收割

日前,璜泾现代农业园区大圃蔬菜种植基地内,菜农操作草头自动收割机收割草头。近年来,璜泾现代农业园区加快完善农业科技装备,一批具有实用性的农机相继投入使用。

记者 计海新 摄

沙溪网格员助力筑牢反诈防线

□本报记者 薛海荣

为了有效预防和减少诈骗案件的发生,切实守护好群众的“钱袋子”,日前,沙溪镇网格员又开始了他们的“反诈之旅”。

前几天,虹桥村网格员在辖区巡查时,发现二十五组一块空地上聚集了许多老年人。出于职业的敏感性和责任心,网格员上前进行了询问:“阿公,你们今天这里有什么活动吗?怎么这么多人?”“有家公司说组织我们免费旅游,到时候还会赠送一些纪念

品。我们几个正准备去参加。”一位阿公回答道。另一个阿婆也说:“能去玩还有东西拿,很好呀。”

不仅免费组织旅游,而且还有礼品赠送,这不会是传销吧!网格员心里不禁怀疑起来。看着老年人越来越多,网格员立即联系了村里的工作人员。不一会儿,虹桥村工作人员和派出所民警到达了现场。

据民警调查,这是一个传销集会,来参加的大部分都是文化

水平较低的老年人。民警和网格员耐心地向老年人宣传防诈骗相关信息,用身边的例子给大家作了详细讲解。大爷大妈听后直呼差点上当,一个劲儿地对网格员表示感谢:“如果今天我们没碰到你,那我们都得上当受骗,真是多亏了你。”

在前期宣传注册“国家反诈中心”APP的基础上,沙溪镇网格员再次拿起反诈宣传资料,来到老百姓身边,向大家讲解反诈

骗的知识和常见的诈骗手段。网格员用身边的典型案例,告诉大家什么是网络贷款诈骗,什么是刷单返利诈骗,什么是杀猪盘诈骗,等等,提醒大家不要贪图小利,也不要透露自己的个人信息,捂紧自己的“钱袋子”。

今后,沙溪镇网格员将继续加强巡查,持续开展反诈骗入户宣传工作,推进反诈骗宣传全覆盖,努力提升广大群众防诈骗的意识和能力,全力筑牢反诈“防火墙”。

争创全国文明城市典范城市